
 
 

ส้าเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลต้าบลน้้าตกไทรโยคน้อย 
สมัยสามัญ  สมัยแรก    ครั้งที่ ๑  ประจ้าปี ๒๕๖๓ 

วันที่    ๒๖   กุมภาพันธ์      ๒๕๖๓ 
ณ  ห้องประชุมพุทธรักษา  เทศบาลต้าบลน้้าตกไทรโยคน้อย 

เริ่มประชุมเวลา     ๑๐.๐๐  น.       เลิกประชุมเวลา    ๑๒.๐๐  น. 
ผู้มาประชุม 

 

๑ นายวีระ                เหรียญเชย           ประธานสภาเทศบาล  
๒ นายฉัตรมงคล        อยู่นิวาศน์       สมาชิกสภาเทศบาล  
๓ นายสุรชัย             ผลวิชา       สมาชิกสภาเทศบาล  
๔ นายทองแดง          แก้ววังสาร       สมาชิกสภาเทศบาล  
๕ 
๖ 
๗ 
๘ 
๙ 
 

ผู้ไม่มาประชุม 
๑ 
๒ 
๓ 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
๗ 
๘ 
๙ 

๑๐ 
 
 

นายพีระพงษ์        ศุภจอมชัย 
นายธานี              สามส ี
นายสมคิด            ศรอารา 
ด.ต.รักประสงค์      แสนสม 
นายกฤษณะพัธณ์   พงศ์อัครจิรา 
 
 
นายสุรเชษฐ        ผลวิชา 
นายวิเชียร          รอดทับทิม 
นายวิโรจน์          ศรีพูนพันธ์ 
 
 
นางสัจจา            ฝุกฝัด 
นายปรีชา           วงษ์จีน 
นายไพโรจน์        ผ่องเกษม 
นายบุญลอ         อ้นทอง 
นายไพฑูรย์         มะลิวัลย์ 
นางสาวปารีณา    ภัทรวรรณเวช 
นางเกศรินทร์       โยมจีน 
นางสาวรสิตา       มาพิบูลธญัชาติ 
นางสาวรุ่งทิพย์     เหมทอง 
นายอภิมุข           จงเจริญ 
              

      สมาชิกสภาเทศบาล 
      สมาชิกสภาเทศบาล 
      สมาชิกสภาเทศบาล 
      สมาชิกสภาเทศบาล 
      ปลัดเทศบาล/เลขานุการ 
 
 
     สมาชิกสภาเทศบาล  
     สมาชิกสภาเทศบาล 
     สมาชิกสภาเทศบาล 
       
 
      นายกเทศมนตรี 
      รองนายกเทศมนตรี 
      รองนายกเทศนตรี 
      ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
      เลขานุการนายกเทศมนตรี 
      หวัหน้าส านักปลัดเทศบาล 
      ผู้อ านวยการกองช่าง 
      เจ้าพนักงานธุรการ 
      นักจัดการงานทั่วไป 
      นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ 
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เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐ น. 
 

นายวีระ  เหรียญเชย    – สวัสดีครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อยทุกท่าน คณะผู้บริหาร 
ประธานสภาเทศบาล  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เมื่อสมาชิกฯ มาครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเปิดการ

ประชุมและด าเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อไปครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายวีระ   เหรียญเชย ๑.๑ แจ้งสมาชิกสภาเทศบาล ลา จ านวน ๓ คน ดังนี้ 
ประธานสภาเทศบาล       - นายสุรเชษฐ  ผลวิชา       (ลาป่วย) 
        - นายวิเชียร    รอดทับทิม   (ลาป่วย) 

     - นายวิโรจน์    ศรีพูนพันธ์   (ลา) 
นายวีระ   เหรียญเชย ๑.๒ เรื่อง แนะน าข้าราชการที่บรรจุใหม่ ขอเชิญแนะน าตัว ขอเชิญครับ  
ประธานสภาเทศบาล  
นายอภิมุข  จงเจริญ - สวัสดีครับ ผมนายอภิมุข  จงเจริญ มาบรรจุต าแหน่งนักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ 
นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ เมื่อวันที่ ๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๓ ครับ 
นายวีระ   เหรียญเชย ๑.๓ เรื่อง เลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย (กรณีแทนต าแหน่งที่  
ประธานสภาเทศบาล       ว่าง) ขอเชิญ คุณปารีณา  ภัทรวรรณเวช หัวหน้าส านกัปลัดเทศบาล ชี้แจง 
         รายละเอียดครับ 
นางสาวปารีณา ภัทรวรรณเวช – ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
หัวหน้าส้านักปลัดเทศบาล ๒๕๔๗ หมวด ๑ ข้อ ๑๕ เมื่อประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือ 

เลขานุการสภาท้องถิ่นพ้นจากต าแหน่งก่อนครบอายุของสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่น 
   เลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่นหรือเลขานุการสภาท้องถิ่น แล้วแต่ 
   กรณีแทนต าแหน่งที่ว่าง ดังนี้ 
    (๒) กรณีเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแทน 
   ต าแหน่งที่ว่างในการประชุมสภาท้องถิ่นที่มีข้ึนคราวแรกนับแต่วันที่ต าแหน่งว่างลง 
    ข้อ ๑๘ “ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กร- 
   ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่งเป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น ทั้งนี้ 
   ให้ค านึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น” 
    ข้อ ๑๓ วิธีเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้น าความในข้อ ๘ มาใช้บังคับโดย 
   อนุโลม 
    เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแล้ว ให้เลขานุการสภาท้องถิ่น 
   ชั่วคราวพ้นจากต าแหน่ง 
    ข้อ ๘ วิธีการเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิ 
   เสนอชื่อพนักงานหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น การเสนอนั้นต้องมี 

สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรอง 
ได้เพียงครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไม่จ ากัดจ านวน....................... 
 ข้อ ๑๔ ในการเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการ 
แต่งตั้งเพียงต าแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก 

…/นายวีระ 
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นายวีระ   เหรียญเชย - ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อเลือกเลขานุการสภาเทศบาล และขอผู้รับรอง 
ประธานสภาเทศบาล ๒ ท่าน ขอเชิญเสนอชื่อครับ 
นายฉัตรมงคล อยู่นิวาศน์- ผมขอเสนอ นายกฤษณะพัธณ์ พงศ์อัครจิรา ปลัดเทศบาล เป็นเลขานุการสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล ครับ  

นายวีระ   เหรียญเชย - ขอเชิญผู้รับรอง ๒ ท่าน ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
ผู้รับรองคนที่ ๑  นายธานี   สามสี            สมาชิกสภาเทศบาล 
ผู้รับรองคนที่ ๒  นายสมคิด ศรอารา  สมาชิกสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม  - มีมติรับรอง ๗  เสียง 

นายวีระ   เหรียญเชย - มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอชื่ออ่ืนหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีถือว่า นายกฤษณะพัธณ์ 
ประธานสภาเทศบาล พงศ์อัครจิรา  ปลัดเทศบาล ท าหน้าที่เลขานุการสภาเทศบาลครับ 

นายวีระ   เหรียญเชย - ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลท าหน้าที่ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายกฤษณะพัธณ์ พงศ์อัครจิรา - กราบเรียน ประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน กระผมขอ 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ ขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลที่ให้ความไว้วางใจเลือกกระผม เป็นเลขานุการสภาเทศบาล 
   กระผม จะปฏิบัติหน้าที่เต็มก าลังความสามารถ เพ่ือประโยชน์แก่เทศบาลและประชาชน 
   ในเขตเทศบาล ขอเชิญท่านประธานสภาเทศบาลด าเนินการตามระเบียบวาระการประชุม 
   ต่อไป ขอเรียนเชิญครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ  สมัยที่สี่  ครั้งที่ ๑ ประจ้าปี 
   ๒๕๖๒  เมื่อวันที่   ๒๙   ตุลาคม   ๒๕๖๒ 

นายวีระ   เหรียญเชย - ขอเชิญท่านสมาชิกตรวจรายงานการประชุมที่ได้แจกให้ทุกท่านไปแล้ว มีจ านวน ๑๒  
ประธานสภาเทศบาล หน้า ว่ามีข้อความตอนหนึ่งตอนใดที่ไม่ถูกต้องครบถ้วน ต้องการจะแก้ไข เปลี่ยนแปลง

หรือไม ่ขอเชิญครับ 
นายพีระพงษ์  ศุภจอมชัย – ขอให้แก้ไขรายงานการประชุม ผู้มาประชุม ล าดับที่ ๑๐ ซึ่งเมื่อคราวประชุมครั้งที่แล้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล ปลัดเทศบาล ยังไม่ได้รับเลือกให้เป็นเลขานุการสภาเทศบาล ขอเปลี่ยนเป็น นางสาว 
 ปารีณา ภัทรวรรณเวช หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาการแทนปลัดเทศบาล 
นายวีระ  เหรียญเชย - ขอให้แก้ไขให้ถูกต้องด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล - มีข้อความใดจะแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 
นายพีระพงษ์  ศุภจอมชัย – ขอให้แก้ไข หน้า ๗ ข้อความใหม่ ตรงข้อความ เว้นวรรคสุดท้าย งบประมาณ 
สมาชิกสภาเทศบาล รายจ่าย ครั้งที่..... ไม่ได้ใส่ครั้งที่ครับ ขอให้ใส่ให้ถูกต้องด้วยครับ 

…/นายกฤษณะพัธณ์ 
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นายกฤษณะพัธณ์ พงศ์อัครจิรา – ขออนุญาตท่านประธานสภาเทศบาล และท่านสมาชิกสภาเทศบาล หน้า ๗ 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ จากบรรทัดล่างขึ้นมา บรรทัดที่ ๔ งบประมาณรายจ่าย ครั้งที่...... ขออนุญาตให้

เจ้าหน้าที่ฝ่ายงบประมาณตรวจสอบรายละเอียด และจะเพ่ิมเติมข้อความให้สมบูรณ์ครับ 
- มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะขอแก้ไขข้อความใดหรือไม่ ขอเชิญครับ 
- เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไข  ผมขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลรับรองรายงานการ
ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่สี่  ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๒  เมื่อวันที่  ๒๙  
ตุลาคม  ๒๕๖๒ โปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม  รับรอง  ๗  เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง ก้าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจ้าปี ๒๕๖๓ และก้าหนด  
สมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป (ปี ๒๕๖๔) 

นายวีระ  เหรียญเชย - สืบเนื่องจากคราวประชุมสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย สมัยสามัญ สมัยแรก  
ประธานสภาเทศบาล ครั้งที่ ๑  ๒๕๖๒ เมื่อวันที่ ๒๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ สภาเทศบาลได้ก าหนดสมัยประชุม

สภาเทศบาลสมัยสามัญ ประจ าปี ๒๕๖๓ สมัยแรก เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๓  
เป็นต้นไป มีก าหนดไม่เกิน ๓๐ วัน ผมขอปรึกษาสภาเทศบาลว่าจะก าหนดสมัยประชุม- 
สภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจ าปี ๒๕๖๓ และก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัย
สามัญ สมัยแรก ของปีถัดไป (ปี ๒๕๖๔) ในช่วงเวลาใด ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล
ชี้แจงระเบียบฯ ครับ 

นายกฤษณะพัธณ์ พงศ์อัครจิรา -ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.  
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๒๑ การก าหนดจ านวนสมัย 
   ประชุม สมัยสามัญประจ าปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปี 
   ของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มต้นสมัยประชุมสามัญประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลา 
   ของสมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษา 

ในที่ประชุมสามัญประจ าปี สมัยแรกของแต่ละปี  
จากเดิม สมัยที่ ๑  ก าหนดเริ่ม ๑ กุมภาพันธ์ ระยะเวลา ๓๐ วัน 

สมัยที่ ๒  เริ่ม ๑ เมษายน ระยะเวลา ๓๐ วัน 
สมัยที่ ๓  เริ่ม ๑ สิงหาคม ระยะเวลา ๓๐ วัน 
สมัยที่ ๔  เริ่ม ๑ ตุลาคม ระยะเวลา ๓๐ วัน 
เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลว่าจะคงไว้ตามเดิมหรือเปลี่ยนแปลงอย่างไรคะ 

นายสุรชัย  ผลวิชา - ขอให้ก าหนดใหม่ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล ผมขอเสนอ ก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจ าปี ๒๕๖๓ และสมัยแรก

ของปีถัดไป ปี ๒๕๖๔ ดังนี้ 
  ปี ๒๕๖๓  

สมัยสามัญ สมัยที่สอง ตั้งแต่วันที่ ๑  พฤษภาคม ๒๕๖๓ ก าหนดระยะเวลา ๓๐ วัน 
สมัยสามัญ สมัยที่สาม ตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๖๓ ก าหนดระยะเวลา ๓๐ วัน 
สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ตั้งแต่วันที่ ๑  พฤศจิกายน  ๒๕๖๓ ก าหนดระยะเวลา ๓๐ วัน 
สมัยสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป ปี ๒๕๖๔ เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๔  
เป็นต้นไป มีก าหนดระยะเวลา ๓๐ วัน ครับ 

…/นายวีระ 
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นายวีระ  เหรียญเชย - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบให้ก าหนดสมัยประชุมตามท่ีนายสุรชัย ผลวิชา 
ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล เสนอ โปรดยกมือครับ  
 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ         ๗     เสียง 
   ไมเ่ห็นชอบ      -      เสียง 
   งดออกเสียง     ๑     เสียง   นายวีระ   เหรียญเชย  

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่อง เพื่อพิจารณา 

๔.๑ เรื่อง ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค้าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวดค่าครุภัณฑ์ (ส้านักปลัดเทศบาล) 
  

นายวีระ   เหรียญเชย - ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงหลักการและเหตุผลการขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง 
ประธานสภาเทศบาล ค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวดค่าครุภัณฑ์ (ส านักปลัด- 

เทศบาล) ขอเชิญครับ   
นางสัจจา   ฝุกฝัด - เรียน  ประธานสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย, สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  
นายกเทศมนตรี  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
    ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 
   ปีงบประมาณ พ.ศ.256๓ หมวดค่าครุภัณฑ์   

ด้วยส านักปลัดเทศบาล ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายในปีงบประมาณ ๒๕๖๓ งาน
บริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน ไว้นั้น แต่
เนื่องจากเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์ส านักงาน ฉบับเดือนธันวาคม
๒๕๖๒ ท าให้คุณลักษณะพ้ืนฐานบางรายการเปลี่ยนแปลงไป ดังนี้  

    ข้อความเดิม 
   ๑. เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน ชนิดติดผนัง ขนาด ๑๒,๐๐๐ BTU จ านวน 

๑ เครื่อง ราคา  ๒๐,๐๐๐ บาท 
๑) ขนาดที่ก าหนดเป็นขนาดไม่ต่ ากว่า ๑๒,๐๐๐ BTU 
๒) ราคาที่ก าหนดเป็นราคาที่รวมติดตั้ง 
๓) เครื่องปรับอากาศท่ีมีความสามารถในการท าความเย็น ขนาดไม่เกิน  

  ๔๐,๐๐๐ BTU ต้องได้รับการรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยัด 
  ไฟฟ้าเบอร ์๕ 

๔) ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศท่ีประกอบส าเร็จรูปทั้งชุด ทั้งหน่วยส่งความเย็น 
  และหน่วยระบายความร้อนจากโรงงานเดียวกัน 

๕) เครื่องปรับอากาศท่ีมีระบบฟอกอากาศ เช่นแผ่นฟอกอากาศ ตะแกรงไฟฟ้า 
  (Electirc grids) หรือเครื่องผลิตประจุไฟฟ้า (lonizer) เป็นต้น 
   สามารถดักจับอนุภาคฝุ่นละออง และสามารถถอดล้างท าความสะอาดได้ 
   ชนิดติดผนัง เป็นเครื่องปรับอากาศท่ีไม่มีระบบฟอกอากาศ 

๖)  มีความหน่วงเวลาท างานของคอมเพรสเซอร์ 
…/๗) 
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๗) การจัดซื้อเครื่องปรับอากาศขนาดอ่ืนๆ (นอกจากข้อ ๓) ให้เป็นไปตามมติ 
  คณะกรรมการนโยบายพลังงานแห่งชาติ ครั้งที่ ๓/๒๕๓๙ (ครั้งที่ ๕๗) เมื่อวันที่ ๑๔  
  มิถุนายน ๒๕๓๙ เกี่ยวกับการประหยัดพลังงาน โดยให้พิจารณาจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ 
  ที่มีประสิทธิภาพสูง (EER) นอกเหนือจากการพิจารณาด้านราคาโดยใช้หลักการ 
  เปรียบเทียบคุณสมบัติ คือ 

- ถ้าจ านวนบีทียูเท่ากัน ให้พิจารณาเปรียบเทียบจ านวนวัตต์ที่น้อยกว่า 
- ถ้าจ านวนบีทียูไม่เท่ากัน ให้น าจ านวนบีทียูหารด้วยจ านวนวัตต์ (บีทียูต่อ

วัตต์) 
  ผลที่ได้คือ ค่า EER ถ้าค่าของ EER สูง ถือว่าเครื่องปรับอากาศมีประสิทธิภาพสามารถ 
  ประหยัดพลังงานได้ดีกว่า 

๘) การติดตัง้เครื่องปรับอากาศ 
(๑) แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้ สวิตซ์ ๑ ตัว ท่อทองแดงไปกลับ 

  หุ้มฉนวนยาว ๔ เมตร สายไฟยาวไม่เกิน ๑๕ เมตร ราคารวมค่าติดตั้ง 
    ข้อความใหม่ 
   ๑. เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน ชนิดติดผนัง ขนาด ๑๒,๐๐๐ BTU จ านวน 

๒ เครื่อง ราคา  ๑๗,๐๐๐ บาท 
(๑) ขนาดที่ก าหนดเป็นขนาดไม่ต่ ากว่า ๑๒,๐๐๐ BTU แบบแยกส่วน 
(๒) ราคาที่ก าหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง 
(๓) เครื่องปรับอากาศท่ีมีความสามารถในการท าความเย็น ขนาดไม่เกิน 

  ๔๐,๐๐๐ BTU ต้องได้รับการรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยัด 
  ไฟฟ้าเบอร ์๕ 

(๔) ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศท่ีประกอบส าเร็จรูปทั้งชุด ทั้งหน่วยส่งความเย็น 
  และหน่วยระบายความร้อนจากโรงงานเดียวกัน 

(๕) มีความหน่วงเวลาการท างานของคอมเพรสเซอร์ 
(๖) การจัดซื้อเครื่องปรับอากาศขนาดอ่ืนๆ (นอกจากข้อ ๓) นอกเหนือจากการ 

  พิจารณาด้านราคาแล้ว เพ่ือเป็นการประหยัดพลังงาน ควรพิจารณาจัดซื้อ 
  เครื่องปรับอากาศท่ีมีค่าประสิทธิภาพพลังงานตามฤดูกาล(SEER) สูงกว่า 

(๗) การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ (๑) แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ดังนี้ 
  สวิตซ์ ๑ ตัว ท่อทองแดงไปกลับหุ้มฉนวนยาว ๔ เมตร สายไฟยาวไม่เกิน ๑๕ เมตร 

 

จึงน าเสนอญัตตินี้เพ่ือสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติต่อไป ขอบคุณค่ะ 
    

นายกฤษณะพัธณ์ พงศ์อัครจิรา – มาตรฐานครุภัณฑ์เปลี่ยน ราคาเปลี่ยน รายละเอียดคุณสมบัติ จ าเป็นที่จะ 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ ต้องปรับใหม่ เดิมทีมาตรฐานครุภัณฑ์ก าหนดไว้ ๒๐,๐๐๐ มีรายละเอียดตามมาตรฐาน 
   ครุภัณฑ์ ข้อ ๑ – ข้อ ๘ ตามข้อความเดิม มาตรฐานครุภัณฑ์ใหม่ออกมา มีรายละเอียด 

../สเป็ค 
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   สเป็คครุภัณฑ์ ๑ – ๗ ตัดข้อ ๕  ออกไป และราคาต่ าลงมา เดิม ๒๐,๐๐๐ เป็น ๑๗,๐๐๐ 
   จะซื้อเกินกว่านี้ไม่ได้ จึงน าเสนอในที่ประชุมให้ทราบครับ 
 

นายวีระ   เหรียญเชย - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุม ท่าน
ประธานสภาเทศบาล ใดเห็นควรอนุมัติขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ปีงบประมาณ พ.ศ.  

๒๕๖๓ หมวดค่าครุภัณฑ์ (ส านักปลัดเทศบาล) ขอได้โปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม  อนุมัต ิ        ๗    เสียง 
   ไม่อนุมัต ิ      -    เสียง 
   งดออกเสียง   ๑   เสียง  นายวีระ   เหรียญเชย 
 

๔.๒ เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองคลัง) 
  

นายวีระ   เหรียญเชย - ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงหลักการและเหตุผลการขออนุมัติโอนงบประมาณ 
ประธานสภาเทศบาล เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองคลัง) ขอเชิญครับ   

 

นางสัจจา   ฝุกฝัด - เรียน  ประธานสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย, สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  
นายกเทศมนตรี  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
    ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการกิจการประปา 
   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.256๓ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าครุภัณฑ์ 
    ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย ได้มีมติเห็นชอบเทศบัญญัติ 
   งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ และประกาศใช้เทศบัญญัติในการ 
   เบิกจ่ายงบประมาณ แล้วนั้น 

เนื่องด้วยกิจการประปา มีความจ าเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์มาใช้ใน
การปฏิบัติงาน จ านวน ๓ รายการ เป็นจ านวนเงิน ๕๘,๐๐๐ บาท ดังนี้ 

   ๑.  เครื่องจดบันทึกหน่วยการใช้น้ าประปา จ านวน ๑ เครื่อง ราคา ๑๐,๐๐๐ 
                 บาท 

๒. เครือ่งพิมพ์ใบแจ้งหนี้แบบพกพา จ านวน ๑ เครื่อง ราคา ๒๘,๐๐๐ บาท 
๓. โปรแกรมจดบันทึกการใช้น้ าประปาจ านวน ๑ โปรแกรม ราคา ๒๐,๐๐๐ 

บาท 
 

   โอนลด 
   แผนงานพาณิชย์ งานกิจการประปา งบด าเนินงาน หมวดค่าสาธารณูปโภค  
   ประเภทค่าไฟฟ้า  
   งบประมาณอนุมัต ิ  จ านวน  ๒,๙๐๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
   งบประมาณคงเหลือก่อนโอน จ านวน  ๑,๙๘๔,๓๔๓.๙๒ บาท 
   โอนลด    จ านวน       ๕๘,๐๐๐.๐๐ บาท 
   งบประมาณคงเหลือหลังโอน จ านวน  ๑,๙๒๖,๓๔๓.๙๒ บาท 

   …/โอนตั้งจ่าย 
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   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
   แผนงานพาณิชย์ งานกิจการประปา งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่า 
   ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จ านวน ๓ รายการ  
   งบประมาณอนุมัต ิ  จ านวน                    ๐ บาท 
   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน       ๕๘,๐๐๐.๐๐ บาท 
   งบประมาณคงเหลือหลังโอน จ านวน       ๕๘,๐๐๐.๐๐ บาท 
   ซึ่งการโอนงบประมาณในครั้งนี้ อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ หมวด ๔ ข้อ ๒๗ 
  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ 
  คุณลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจ 
  อนุมัติของสภาท้องถิ่น 

 

จึงน าเสนอญัตตินี้เพ่ือสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติต่อไป ขอบคุณค่ะ 
 

นายกฤษณะพัธณ์  พงศ์อัครจิรา – ผมขออนุญาตน าเรียนสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ิมเติม คือ สตง. ให้ค าแนะน า 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ คือตั้งงบประมาณไว้ในเทศบัญญัติในรายการนี้ โดยสภาเทศบาลเห็นชอบอนุมัติเสร็จ 

ก็ด าเนินการหักผลักส่งคืนระบบบัญชี โดยไม่ได้ซื้อใหม่ เพ่ือที่บัญชีจะได้เป็นศูนย์ไปครับ 
น าเรียนหลักการให้ที่สภาเทศบาลทราบครับ ขอบคุณครับ 
 

นายวีระ   เหรียญเชย - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุม ท่าน
ประธานสภาเทศบาล ใดเห็นควรอนุมัติโอนเงินงบประมาณ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองคลัง) ขอได้โปรด 
   ยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม  อนุมัต ิ       ๗     เสียง 
   ไม่อนุมัต ิ     -     เสียง 
   งดออกเสียง  ๑    เสียง  นายวีระ   เหรียญเชย 
 

๔.๓ เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
     (กองช่าง) 
  

นายวีระ   เหรียญเชย - ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงหลักการและเหตุผลการขออนุมัติโอนงบประมาณ 
ประธานสภาเทศบาล รายจ่าย หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (กองช่าง) ขอเชิญครับ   

…/นางสัจจา 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



- ๙ – 
 

นางสัจจา   ฝุกฝัด - เรียน  ประธานสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย, สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  
นายกเทศมนตรี  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
    ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  
   พ.ศ. 256๓ หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
    ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย ได้มีมติเห็นชอบเทศบัญญัติ 
   งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ และประกาศใช้เทศบัญญัติในการ 
   เบิกจ่ายงบประมาณของแต่ละหน่วยงานของเทศบาลฯ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๓  แล้วนั้น 

เนื่องด้วยกองช่าง ตั้งงบประมาณรายจ่ายในปีงบประมาณ ๒๕๖๓ แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทอาคารต่างๆ (ปรับปรุงส านักงานเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อยหลังเก่า พร้อม
รั้ว คสล. จ านวน ๑ โครงการ ราคา ๑๘๐,๐๐๐ บาท) (ปรากฏในเทศบัญญัติฯ หน้า ๔๕/
๔๙) รายละเอียดตามแบบรูปรายการเทศบาล เนื่องจากการค านวณราคาค่าปรับปรุง
ส านักงานเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อยหลังเก่า พร้อมรั้ว คสล. ซึ่งขณะนั้น คาน คสล. 
ของรั้วยังสามารถใช้งานได้อยู่ แต่ปัจจุบันมีการทรุดตัวของดินท าให้คาน คสล. หักช ารุด 
ท าให้ตอม่อ และฐานรากไม่สามารถใช้งานได้ ท าให้ต้องรื้อถอนรั้วเดิมออก จากเดิมราคา
ที่ตั้งไว้ ๑๘๐,๐๐๐ บาท เป็นราคา ๑๙๕,๐๐๐ บาท ซึ่งราคาสูงกว่าที่ตั้งงบประมาณไว้ 
๑๕,๐๐๐ บาท ดังนั้นจึงมีความจ าเป็นต้องโอนงบประมาณรายจ่ายเพ่ือโอนเพ่ิม ค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง รายการดังกล่าว  

    ดังนั้น เพ่ือให้ด าเนินภารกิจในการให้บริการประชาชนเป็นไปด้วยความเรียบร้อย 
   รวดเร็ว จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท 
   อาคารต่างๆ (ปรับปรุงส านักงานเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อยหลังเก่า พร้อมรั้ว คสล. 
    จ านวน ๑ โครงการ ราคา ๑๙๕,๐๐๐ บาท โดยอาศัยอ านาจตามระเบียบ 
   กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
    ๒๕๔๑ หมวด ๔ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ 
   สิ่งก่อสร้างที่ท าให้คุณลักษณะ ปริมาณคุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่
    ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
    โดย โอนลด  แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
          หมวดเงินเดือน 
          ประเภทเงินเดือนพนักงาน 
          จ านวน    ๑๕,๐๐๐ บาท (หนึ่งหมื่นห้าพันบาทถ้วน) 
 

         โอนเพิ่ม แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน
          หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
          ประเภทอาคารต่างๆ 
          ปรับปรุงส านักงานเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อยหลังเก่า พร้อม 
          รั้ว คสล.  จ านวน ๑ โครงการ  จ านวน   ๑๕,๐๐๐ บาท (หนึ่ง- 
          หมื่นห้าพันบาทถ้วน) 

 

จึงน าเสนอญัตตินี้เพ่ือสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติต่อไป ขอบคุณค่ะ 
…/นายวีระ 

 



- ๑๐ – 
 

นายวีระ   เหรียญเชย - เชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลครับ มีอะไรจะอภิปรายไหมครับ เชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
ด.ต.รักประสงค์  แสนสม – เทศบาลฯ หลังเก่าปรับปรุงใช้ท าอะไรครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นางสัจจา  ฝุกฝัด - ผู้สูงอายุขอใช้อาคารหลังเก่าด าเนินกิจกรรมของชมรมผู้สูงอายุ 
นายกเทศมนตรี 
นายกฤษณะพัธณ์ พงศ์อัครจิรา – ขออนุญาตเพิ่มเติมครับ ผมถามผู้อ านวยการกองช่างว่า ตอนแรกไม่ค านวณ 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ ค่าใช้จ่ายออกแบบให้เพียงพอ เมื่อคราวที่ผู้อ านวยการกองช่างได้รายงานขึ้นมา เดิมที 
   ตอนที่ประมาณการราคาเพ่ือเข้าสู่เทศบัญญัติ เพ่ือจะตราเป็นร่างเทศบัญญัติ เพ่ือให้ 

สภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติเห็นชอบ ๑๘๐,๐๐๐ บาท ต่อฐานรากตัวคานยังรับน้ าหนัก 
ได้ แต่พอช่างผู้รับจ้างเข้าไปดูเนื้องาน คานนี้รับน้ าหนักไม่ไหว วิธีการแก้ไขเพ่ิมเนื้องาน 
ตรงคาน เพ่ือท าให้คานมันรองรับได้สมบูรณ์ ถ้าไม่เพ่ิมเงิน ๑๕,๐๐๐ บาท เพื่อท าตัวคาน 
ท าเสร็จมันจะเสียประโยชน์ จึงน าเรียนเข้าสู่สภาเทศบาล เพ่ือปรึกษาหารือต่อไปครับ 

นายพีระพงษ์ ศุภจอมชัย – ยอดค่าปรับปรุง ๑๕,๐๐๐ บาท มีรายการใดบ้าง มีการติดตั้งแอร์ด้วยไหมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นางเกศรินทร์  โยมจีน - มีฝ้า, ไฟฟ้า, ทาสีภายนอก ภายใน, ท าหลังคาห้องส านักปลัดเก่ารั่ว (หลังคาเมเทอร์ชีด) 
ผู้อ้านวยการกองช่าง ท าทางลาดชันของผู้พิการ มีราวบันไดเปลี่ยนประตูหน้า 
นายกฤษณะพัธณ์ พงศ์อัครจิรา – ขออนุญาตเพิ่มเติมครับ กรณีท่ีมีการขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงให้แนบ 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ รายละเอียดมาด้วยทุกครั้ง เพ่ือให้ทางสภาเทศบาลได้ตรวจสอบอีกครั้งครับ 
นายวีระ   เหรียญเชย - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุม ท่าน
ประธานสภาเทศบาล ใดเห็นควรอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง (กองช่าง) ขอได้ 
   โปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม  อนุมัต ิ        ๗    เสียง 
   ไม่อนุมัต ิ      -    เสียง 
   งดออกเสียง   ๑   เสียง  นายวีระ   เหรียญเชย 
 

๔.๔  เรื่อง ญัตติขอรับความเห็นชอบการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค้าชี้แจงงบประมาณ 
      รายจ่าย ในหมวดค่าครุภัณฑ์ (กองช่าง) 
  

นายวีระ   เหรียญเชย - ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงหลักการและเหตุผลการขอรับความเห็นชอบการ 
ประธานสภาเทศบาล แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ในหมวดค่าครุภัณฑ์ (กองช่าง) ขอเชิญ

ครับ   
นางสัจจา   ฝุกฝัด - เรียน  ประธานสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย, สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  
นายกเทศมนตรี  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
    ข้าพเจ้าขอรับความเห็นชอบในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ 
   รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.256๓ หมวดค่าครุภัณฑ์ 
    ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย ได้มีมติเห็นชอบเทศบัญญัติ 
   งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ และประกาศใช้เทศบัญญัติในการ 
   เบิกจ่ายงบประมาณของแต่ละหน่วยงานของเทศบาลฯ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๓ แล้วนั้น 

…/ข้อเท็จจริง 



- ๑๑ – 
 

    ข้อเท็จจริง 
    เนื่องด้วยกองช่าง ตั้งงบประมาณรายจ่ายในปีงบประมาณ ๒๕๖๓ แผนงาน 
   สาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ 
   ยานพาหนะและขนส่ง ราคา ๒,๔๐๐,๐๐๐.-บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อรถบรรทุกขยะ 
   ขนาด ๖ ตัน แบบอัดท้าย จ านวน ๑ คัน โดยมีคุณสมบัติ ดังนี้ 
    ข้อความเดิม 
    จัดซื้อรถบรรทุกขยะ ขนาด ๖ ตัน แบบอัดท้าย จ านวน ๑ คัน เป็นเงิน 
    ๒,๔๐๐,๐๐๐.-บาท  
    เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อรถบรรทุกขยะ ขนาด ๖ ตัน ๖ ล้อ ปริมาตรกระบอกสูบ 
   ไม่ต่ ากว่า ๖,๐๐๐ ซีซี หรือก าลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ ากว่า ๑๗๐ กิโลวัตต์ แบบอัดท้าย 
    ๑. ตู้บรรทุกมูลฝอย มีขนาดความจุของตู้ไม่น้อยกว่า ๑๐ ลูกบาศก์เมตร  

และสามารถรับน้ าหนักมูลฝอยได้ไม่น้อยกว่า ๕,๐๐๐ กิโลกรัม 
 ๒. ตัวถังท าด้วยเหล็กหนาไม่น้อยกว่า ๓ มิลลิเมตร พื้นหนาไม่น้อยกว่า  
๔.๕๐ มิลลิเมตร 
 ๓. น้ าหนักของรถรวมน้ าหนักบรรทุกไม่ต่ ากว่า ๑๒,๐๐๐ กิโลกรัม 
 ๔. ชุดอัดท้ายท างานด้วยระบบไฮดรอลิก สามารถผลิตแรงดันสูงสุดไม่น้อยกว่า 
๒,๕๐๐ ปอนด์ต่อตารางนิ้ว 

๕. มีโคมไฟสัญญาณวับวาบสีเหลือง ๑ ดวง 
จัดซื้อตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ประจ าปี ๒๕๖๑ เป็นไปตามแผนพัฒนา 

   ท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ ถึง ๒๕๖๕) หน้า ๘๘ ล าดับที่ ๑๑ 
    - เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ 
    ข้อความใหม่ 
    จัดซื้อรถบรรทุกขยะ ขนาด ๖ ตัน แบบอัดท้าย จ านวน ๑ คัน เป็นเงิน 
    ๒,๔๐๐,๐๐๐.-บาท  
    เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อรถบรรทุกขยะ ขนาด ๖ ตัน ๖ ล้อ ปริมาตรกระบอกสูบ 
   ไม่ต่ ากว่า ๖,๐๐๐ ซีซี หรือก าลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ ากว่า ๑๗๐ กิโลวัตต์ แบบอัดท้าย 
    ๑. ตู้บรรทุกมูลฝอย มีขนาดความจุของตู้ไม่น้อยกว่า ๑๐ ลูกบาศก์เมตร  

และสามารถรับน้ าหนักมูลฝอยได้ไม่น้อยกว่า ๕,๐๐๐ กิโลกรัม 
 ๒. ตัวถังท าด้วยเหล็กหนาไม่น้อยกว่า ๓ มิลลิเมตร พื้นหนาไม่น้อยกว่า  
๔.๕๐ มิลลิเมตร 
 ๓. รถรับน้ าหนักบรรทุกไม่ต่ ากว่า ๖,๐๐๐ กิโลกรัม และน้ าหนักของรถรวม 
น้ าหนักบรรทุกไม่ต่ ากว่า ๑๒,๐๐๐ กิโลกรัม 
 ๔. ชุดอัดท้ายท างานด้วยระบบไฮดรอลิก สามารถผลิตแรงดันสูงสุดไม่น้อยกว่า 
๒,๕๐๐ ปอนด์ต่อตารางนิ้ว 

๕. มีโคมไฟสัญญาณวับวาบสีเหลือง ๑ ดวง 
จัดซื้อตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ประจ าปี ๒๕๖๑ เป็นไปตามแผนพัฒนา 

   ท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ ถึง ๒๕๖๕) หน้า ๘๘ ล าดับที่ ๑๑ 
…/เป็นไป 

 



- ๑๒ – 
 

    - เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ 
    เนื่องจากบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ประจ าปี ๒๕๖๒ คุณลักษณะเฉพาะ 
   สังเขป บางข้อมีการเปลี่ยนแปลง ดังนั้นจึงมีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง 
   งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์รายการดังกล่าว 
    ดังนั้นเพื่อให้ด าเนินภารกิจในการให้บริการประชาชนเป็นไปด้วยความเรียบร้อย 
   รวดเร็ว จึงขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ 
   ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง รถบรรทุกขยะ ขนาด ๖ ตัน ๖ ล้อ ปริมาตร 
   กระบอกสูบไม่ต่ ากว่า ๖,๐๐๐ ซีซี หรือก าลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ ากว่า ๑๗๐ กิโลวัตต์ 
   แบบอัดท้าย ราคา ๒,๔๐๐,๐๐๐ บาท โดยอาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
   ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ หมวด ๔ ข้อ ๒๙ 
   การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและ 
   สิ่งก่อสร้างที่ท าให้คุณลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง 
   ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
 

จึงน าเสนอญัตตินี้เพื่อสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติต่อไป ขอบคุณค่ะ 
 

นายกฤษณะพัธณ์  พงศ์อัครจิรา – ขออนุญาตครับ ที่มาที่ไปของรถขยะ ขอแก้ไข คือ ข้อ ๓ ความเดิม ตาม 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ มาตรฐานครุภัณฑ์เดิม ที่ยังไม่มีการแก้ไขเปลี่ยนแปลง น้ าหนักของรถรวมน้ าหนัก 
   บรรทุกไม่ต่ ากว่า ๑๒,๐๐๐ กิโลกรัม แต่พอมาตรฐานครุภัณฑ์ตัวใหม่ ข้อ ๓ รถรับน้ าหนัก 

บรรทุกไม่ต่ ากว่า ๖,๐๐๐ กิโลกรัม และน้ าหนักของรถรวมน้ าหนักบรรทุกไม่ต่ ากว่า 
๑๒,๐๐๐ กิโลกรัม มีข้อความเพ่ิมเติมเข้ามา ทางกองช่างได้เสนอเข้ามาในที่ประชุม 
สภาเทศบาลเพื่อขอรับความเห็นชอบในการเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  
ในหมวดค่าครุภัณฑ์ (กองช่าง) ให้เป็นไปตามมาตรฐานครุภัณฑ์ เพ่ือจะได้จัดซื้อได้ตาม 
ระเบียบครับ 

   - เดิมที เทศบาลมีรถขยะอยู่ ๒ คัน อยู่ในสภาพที่ใช้งานไม่ได้ จอดอยู่ ใช้งานมา ๒๓ ปี 
   ตั้งแต่สมัยสุขาภิบาล รถคันท่ี ๒ ที่ใช้ในปัจจุบัน ใช้งานมา ๑๒ ปี งบประมาณในการซ่อม 
   แต่ละครั้งจ านวนมาก มีความเสี่ยงในการใช้งานสูง รถคันแรกใช้งานไม่ได้แล้ว ต้องใช้วิธี 
   การจ าหน่ายออกครับ รถคันท่ี ๒ ใช้งานคู่กับรถขยะคันใหม่ที่จะซื้อ  
   ปัญหาขยะที่ค้าง เพราะมีรถขยะคันเดียว ถ้ารถเสียต้องใช้เวลาซ่อมเร็วสุด ๑ วันครึ่ง 
   ระยะทางท่ีเดินทางไปทิ้งขยะท่ีแก่งเสี้ยนใช้เวลา ๖๐ นาที อัตราเสี่ยงของรถที่รถไม ่
   สมบูรณ์ อันตรายมาก เมื่อสภาเทศบาลเห็นชอบในการแก้ไขตามมาตรฐานครุภัณฑ์ คาด 
   ว่าต้นเดือนหน้าก็ด าเนินการจัดซื้อ/จัดจ้าง ได้เลยครับ เข้าสู่ระบบ e – bidding ขอน า 
   เรียนให้ทางสมาชิกทราบครับ 
นายพีระพงษ์ ศุภจอมชัย - ถ้ามีรถขยะ ๒ คัน น าขยะไปส่งที่แก่งเสี้ยน มีค่าใช้จ่ายเป็น ๒ เท่า ค่าใช้จ่ายเรื่องของ 
สมาชิกสภาเทศบาล ขยะเท่าเดิม ค่าใช้จ่ายที่เพ่ิมข้ึน คือ ค่าน้ ามันเชื้อเพลิงและหล่อลื่น รถคัน ๑ วิ่งต่อวัน 

วันละ ๒ เที่ยว รถเก่า ค่าน้ ามันเชื้อเพลิงและหล่อลื่นมากกว่า ถ้ารถคันใหม่จะวิ่งเร็วกว่า 
- ปัจจุบัน มีรถ ๑ คัน วิ่ง ๒ เที่ยว น้ าหนักขยะ ๑๐ ตัน ถ้ามีรถขยะ ๒ คัน ขยะจะมีไม ่
มาก ค่าใช้จ่ายที่เพ่ิมข้ึน คือ เรื่องบุคลากร 
- รถขยะคันเล็กน ามาใช้ประโยชน์ไหมครับ 

…/นางเกศรินทร์ 



- ๑๓ – 
 

นางเกศรินทร์  โยมจีน - คันเล็กไม่ได้ใช้ค่ะ เก็บได้น้อยค่ะ 
ผู้อ้านวยการกองช่าง 
นายกฤษณะพัธณ์ พงศ์อัครจิรา –รถขยะคันเล็กต่อไปจะขออนุมัติสภาเทศบาล ปรับเปลี่ยนไปใช้งานภาคสนาม 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ อย่างอ่ืน  
 

นายวีระ   เหรียญเชย - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุม ท่าน
ประธานสภาเทศบาล ใดเห็นชอบการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ในหมวดค่าครุภัณฑ์ 

(กองช่าง) ขอได้โปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ        ๗      เสียง 
   ไม่เห็นชอบ      -      เสียง 
   งดออกเสียง    ๑      เสียง  นายวีระ   เหรียญเชย 
 

๔.๕  เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมของเทศบาล (กิจการประปา) ประจ้าปี 
      งบประมาณ ๒๕๖๓ (กองช่าง) 
  

นายวีระ   เหรียญเชย - ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงหลักการและเหตุผลการอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม 
ประธานสภาเทศบาล ของเทศบาล ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๓ (กองช่าง) ขอเชิญครับ  
 

นางสัจจา   ฝุกฝัด - เรียน  ประธานสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย, สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  
นายกเทศมนตรี  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
    ข้าพเจ้าขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมของเทศบาล ประจ าปีงบประมาณ 256๓ 
    เพ่ือจัดซื้อชุดปั๊มส่งส ารองน้ า พร้อมติดตั้งอุปกรณ์ครบชุด  
    ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย ได้อนุมัติงบประมาณรายจ่าย 
   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ ของงบประมาณรายจ่ายเฉพาะกิจการประปาไว้แล้ว 

นั้น ซึ่งเทศบาลฯ ได้ด าเนินการใช้จ่ายไปตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 
พ.ศ. ๒๕๖๓ แล้วนั้น 

    ข้อเท็จจริง 
    เนื่องด้วยกองช่าง มีหน้าที่รับผิดชอบงานกิจการประปา ในการผลิตน้ าประปาให้ 
   กับประชาชนในเขตเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย เพ่ือใช้ในการอุปโภคและบริโภค 
    เนื่องจากปัจจุบันจ านวนเครือเรือนที่เพ่ิมข้ึนของชุมชนน้ าตกและชุมชนเขาโทน ท าให้การ 
   ใช้น้ าในปริมาณท่ีเพ่ิมข้ึน เครื่องปั๊มน้ าที่ปั๊มน้ าไปยังถังน้ าใสบริเวณบนน้ าตกไทรโยคน้อย  
   มีอยู่ ๒ ชุด ซึ่งสามารถใช้งานได้ชุดเดียว ถ้าเกิดการช ารุดเสียหาย ระหว่างซ่อมแซมจะไม่ 
   สามารถปั๊มน้ าได้ จะท าให้ประชาชนบริเวณชุมชนน้ าตกและชุมชนเขาโทนจะได้รับความ 
   เดือดร้อนจากการขาดแคลนน้ าประปาในการอุปโภคและบริโภค จึงมีความจ าเป็นต้อง 

จ่ายขาดเงินสะสม เพ่ือจัดซื้อชุดปั๊มส่งส ารองน้ า พร้อมอุปกรณ์ติดตั้งครบชุด จ านวน  
๑ ชุด ราคา ๔๐๐,๐๐๐.- บาท (สี่แสนบาทถ้วน) โดยจ่ายขาดเงินสะสมของเทศบาล 
แผนงานการพาณิชย์ งานกิจการประปา หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ก่อสร้าง  
(ชุดปั๊มส่งส ารองน้ า พร้อมติดตั้งอุปกรณ์ครบชุด) เป็นเงิน ๔๐๐,๐๐๐ บาท  
โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 

.../ชุดปั๊ม 



- ๑๔ – 
 

    ชุดปั๊มส่งส้ารองน้้า พร้อมติดตั้งอุปกรณ์ครบชุด 
    ๑. มอเตอร์  
       - ขนาดไม่น้อยกว่า ๓๐ แรงม้า 
       - ใช้ไฟไม่น้อยกว่า ๓ สาย/ก าลังไฟไม่น้อยกว่า ๓๘๐ x ๖๖๐v 

 ๒. ปั๊มน้ าแรงดันสูง 
    - Single Stage Centrifugal pump (Mechaincal Shaft Seal) ปั๊มแบบ 
      หมุนเหวี่ยงที่มีใบพัดชุดเดียว 
    - น้ าเข้า ขนาด ๓” 
    - น้ าออก ขนาด ๒” 
     - ส่งได้สูงสุด ๗๐ เมตร 
    - สูบน้ าได้ไม่น้อยกว่า ๗๐,๐๐๐ ลิตร/ชั่วโมง 
 ๓. ตู้ควบคุม 
    - Star-Delta start circuit 
    - พร้อมระบบควบคุมแรงดันกระแสไฟฟ้า 

จัดซื้อตามราคาท้องถิ่น เนื่องจากมิได้ระบุไว้ในรายละเอียดตามแบบรูปรายการ 
เทศบาลก าหนด (ตั้งไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ ถึง ๒๕๖๔) ตามแบบ 
ผ.๐๘ หน้า ๘๘ ล าดับที่ ๑๔) 

    - เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ 
    ดังนั้นเพื่อให้ด าเนินภารกิจในการให้บริการประชาชนเป็นไปด้วยความเรียบร้อย 
   รวดเร็ว จึงมีความจ าเป็นต้องจ่ายขาดเงินสะสม เพื่อจัดซื้อชุดปั๊มส่งส ารองน้ า พร้อม 
   อุปกรณ์ติดตั้งครบชุด จ านวน ๑ ชุด ราคา ๔๐๐,๐๐๐ บาท (สี่แสนบาทถ้วน) แผนงาน 
   การพาณิชย์ งานกิจการประปา หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ก่อสร้าง โดยอาศัย 
   อ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 

การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๔) พ.ศ.  
๒๕๖๑ ส่วนที่ ๓ การเบิกจ่ายเงินยืม ข้อ ๔๑, ๔๒, ๔๓ และข้อ ๔๕ 
 

จึงน าเสนอญัตตินี้เพ่ือสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติต่อไป ขอบคุณค่ะ 
 

นายกฤษณะพัธณ์ พงศ์อัครจิรา – ขอให้ผู้อ านวยการกองช่างชี้แจงรายละเอียดครับ 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ 
นางเกศรินทร์ โยมจีน - ปั๊มปัจจุบันมี ๒ ตัว ตัว ๑ ๕๕ แรง ใช้งานได้ ปั๊มอีกตัวเสีย ปั๊มไม่ข้ึน ต้องเปลี่ยนตัวนี้ 
ผู้อ้านวยการกองช่าง เพราะใช้มานานแล้ว รวมตู้ควบคุมแล้ว 
นายกฤษณะพัธณ์ พงศ์อัครจิรา – ปั๊มใช้งานประจ า เสียบ่อย ซ่อมไม่คุ้ม จ าเป็นที่จะต้องเปลี่ยน น าเรียนท่าน 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ นายกเทศมนตรี มอบผู้อ านวยการกองช่างตรวจสอบว่าเข้าหลักเกณฑ์ขออนุมัติจ่ายขาด 
   เงินสะสมของเทศบาล (กิจการประปา) ไหม ถ้าเข้าหลักเกณฑ์จะได้น าเสนอขออนุมัติจ่าย 
   ขาดเงินสะสมของเทศบาล (กิจการประปา) ในที่ประชุมสภาเทศบาล 

.../นายวีระ 
 

 

 



- ๑๕ – 
 

นายวีระ   เหรียญเชย - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุม ท่าน
ประธานสภาเทศบาล ใดเห็นควรอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมของเทศบาล ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๓ (กองช่าง) 
    ขอได้โปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม  อนุมัต ิ        ๗     เสียง 
   ไม่อนุมัต ิ      -     เสียง 
   งดออกเสียง  ๑     เสียง  นายวีระ   เหรียญเชย 
 

๔.๖  เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมของเทศบาล ประจ้าปีงบประมาณ 
      ๒๕๖๓ (กองช่าง) 
  

นายวีระ   เหรียญเชย - ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงหลักการและเหตุผลการอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม 
ประธานสภาเทศบาล ของเทศบาล ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๓ (กองช่าง) ขอเชิญครับ  
 

นางสัจจา   ฝุกฝัด - เรียน  ประธานสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย, สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  
นายกเทศมนตรี  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
    ข้าพเจ้าขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมของเทศบาล ประจ าปีงบประมาณ 256๓ 
    เพ่ือจัดจ้างเปลี่ยนท่อเมนน้ าประปา สายตลาด – หน้าวัดน้ าตก  
    ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย ได้อนุมัติงบประมาณรายจ่าย 
   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ ของงบประมาณรายจ่ายเฉพาะกิจการประปาไว้แล้ว 

นั้น ซึ่งเทศบาลฯ ได้ด าเนินการใช้จ่ายไปตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี  
พ.ศ. ๒๕๖๓ แล้วนั้น 

    ข้อเท็จจริง 
    เนื่องด้วยกองช่าง มีหน้าที่รับผิดชอบงานกิจการประปา ในการผลิตน้ าประปาให้ 
   กับประชาชนในเขตเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย เพ่ือใช้ในการอุปโภคและบริโภค 
    เนื่องจากปัจจุบันท่อเมนจ่ายน้ าประปาสายตลาด – หน้าวัดน้ าตก เป็นท่อใยหิน ซึ่งมีอายุ 
   การใช้งานมานาน ท าให้ท่อใยหินเสื่อมสภาพการใช้งาน มีการช ารุดแตกหักเสียหายบ่อย  

ซึ่งในการซ่อมแซมจะต้องใช้ท่อ PVC ขนาด  ๔” ชั้น ๑๓.๕ ในการซ่อมท่อประปา 
ดังกล่าวต้องใช้อุปกรณ์ต่อเรียกว่าอีโบต้องใช้อีโบคลาสพิเศษข้อต่อระหว่างท่อใยหิน  
 ๔” กับ ท่อ PVC  ๔”  ซึ่งในปัจจุบันบริษัทที่ผลิตอีโบดังกล่าวไม่ค่อยผลิตออกมา 
และร้านค้าวัสดุก่อสร้างในเขตเทศบาลฯ มิได้น ามาขาย เมื่อมีการช ารุดเสียหายแต่ละครั้ง 
ต้องปิดน้ าประปาช่วงตลาด – หน้าวัดน้ าตก เป็นเวลาหลายวัน ท าให้ประชาชนบริเวณนี้ 
ได้รับความเดือดร้อนจากการขาดแคลนน้ าประปาในการอุปโภคและบริโภค ซึ่งจะส่งผล 
กระทบต่อประชาชนที่อาศัยอยู่บริเวณตลาด หน้าวัดน้ าตก – ชุมชนอนามัย ถ้ามีการปิด 
จ่ายน้ าประปาบริเวณดังกล่าว จึงมีความจ าเป็นต้องจ่ายขาดเงินสะสม เพ่ือจัดจ้างเปลี่ยน 
ท่อเมนน้ าประปาสายตลาด – หน้าวัดน้ าตก โดยการเปลี่ยนท่อเมนน้ าประปาจากท่อใย 
หิน  ๔”  เป็นท่อPVC ขนาด  ๔” ชั้น ๑๓.๕ แทน เพื่อให้การจัดหาอุปกรณ์ในการ 
ซ่อมแซม สะดวกมากขึ้น เวลาเกิดเหตุช ารุด จะได้ด าเนินการซ่อมแซมได้อย่างรวดเร็วไม ่
ส่งผลกระทบต่อประชาชน โดยจ่ายขาดเงินสะสมของเทศบาล แผนงานการพาณิชย์ งาน 

…/กิจการ 
 



- ๑๖ – 
 

กิจการประปา หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
(โครงการปรับปรุงและเปลี่ยนแปลงท่อเมนน้ าประปา สายตลาด – หน้าวัดน้ าตก  
(ตามแบบเทศบาลก าหนด) เป็นเงิน ๒๘๐,๐๐๐.- บาท 

จัดจ้างโครงการปรับปรุงและเปลี่ยนแปลงท่อเมนน้ าประปา สายตลาด – หน้าวัด 
   น้ าตก (ตามแบบเทศบาลก าหนด) เป็นเงิน ๒๘๐,๐๐๐ บาท (สองแสนแปดหมื่นบาทถ้วน) 
   (ตั้งไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) ตามแบบ ผ.๐๘ หน้า ๗๓) 
    ดังนั้นเพื่อให้ด าเนินภารกิจในการให้บริการประชาชนเป็นไปด้วยความเรียบร้อย 
   รวดเร็ว จึงมีความจ าเป็นต้องจ่ายขาดเงินสะสม เพื่อจัดจ้างโครงการปรับปรุงและเปลี่ยน 

แปลงท่อเมนน้ าประปา สายตลาด – หน้าวัดน้ าตก เป็นเงิน ๒๘๐,๐๐๐ บาท (สองแสน-
 แปดหมื่นบาทถ้วน) แผนงานการพาณิชย์ งานกิจการประปา หมวดค่าที่ดินและ 

สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โดยอาศัยอ านาจตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน 
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๔) พ.ศ. ๒๕๖๑ ส่วนที่ ๓ การ
เบิกจ่ายเงินยืม ข้อ ๔๑, ๔๒, ๔๓ และข้อ ๔๕ 

   

จึงน าเสนอญัตตินี้เพ่ือสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติต่อไป ขอบคุณค่ะ 
 

นายวีระ   เหรียญเชย - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุม ท่าน
ประธานสภาเทศบาล ใดเห็นควรอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมของเทศบาล ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๓ (กองช่าง) 
    ขอได้โปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม  อนุมัต ิ        ๗      เสียง 
   ไม่อนุมัต ิ      -      เสียง 
   งดออกเสียง   ๑     เสียง  นายวีระ   เหรียญเชย 
 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี)     
นายวีระ   เหรียญเชย - มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ เสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
นายธานี  สามส ี - ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเก่า เทศบาลฯ จะด าเนินการปรับปรุงใหม่ให้คนเช่าไหมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นางสาวปารีณา ภัทรวรรณเวช- มูลนิธิกู้ภัยกาญจน์ขอใช้พื้นที่อยู่ค่ะ 
หัวหน้าส้านักปลัดเทศบาล 
นายกฤษณะพัธณ์ พงศ์อัครจิรา – ทรัพย์สินของเทศบาล กรณีท่ีเทศบาลไม่ได้ท ากิจการพาณิชย์เพ่ือประโยชน์ 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ จากทรัพย์สิน เงื่อนไขจากการหาประโยชน์จากทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วน 
 ท้องถิ่น ต้องมีคณะกรรมการก าหนด มีรูปแบบ อะไรก็แล้วแต่ที่ท าเพ่ือกิจการพาณิชย์ 
 ต้องร่างเทศบัญญัติว่าด้วยกิจการพาณิชย์ด้วยเรื่องอะไรบ้าง วิธีการเข้าสู่ระบบเพื่อให้ 
 เทศบาลมีรายได้ ถ้าเข้าสู่ระบบโดยสมบูรณ์จะดี แต่ถ้าหลุด เงินตัวนี้ ปัญหาหลักคือ 
 คนหมู่มากจะมีปัญหาตามมาครับ น าเรียนหลักเกณฑ์และวิธีการให้สมาชิกสภาเทศบาล 
 ทราบครับ 

…/นายทองแดง 
 



- ๑๗ – 
 

นายทองแดง แก้ววังสาร – ขอสอบถามโครงการก่อสร้างห้องน้ าในตลาดมีโครงการที่จะด าเนินการไหมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นางเกศรินทร์ โยมจีน - มีค่ะ เข้าเทศบัญญัติปี ๒๕๖๔ ค่ะ 
ผู้อ้านวยการกองช่าง 
นายทองแดง แก้ววังสาร – ซอยเข้าบ้านยายเม้าส์ ไฟเปิดตลอดวัน เพราะใช้สวิตซ์ ปิด – เปิด ด้วยมือ จะด าเนิน 
สมาชิกสภาเทศบาล การอย่างไรครับ 
นางเกศรินทร์ โยมจีน - แจ้งเจ้าหน้าที่ด าเนินการให้ค่ะ 
ผู้อ้านวยการกองช่าง 
ด.ต.รักประสงค์  แสนสม - รถดับเพลิงจอดตากแดด ท าโรงจอดรถได้ไหมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นายกฤษณะพัธณ์ พงศ์อัครจิรา – เรื่อง การจ่ายขาดเงินสะสม เพ่ือท าโรงจอดรถตัวนี้อยู่นอกเง่ือนไข  
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ ปีงบประมาณหน้าให้ตั้งงบประมาณไว้ ท าได้ครับ 
นายพีระพงษ์ ศุภจอมชัย - เมื่อคราวประชุมคราวที่แล้ว ได้ประชุมเรื่อง ถังขยะหน้าน้ าตกมีการเคลื่อนย้าย 
สมาชิกสภาเทศบาล ไปสู่ฝั่งตรงข้าม ตอนนี้ย้ายถังขยะกลับมาสู่ที่เดิม ใจกลางบริเวณหน้าน้ าตกไทรโยคน้อย 
 ถ้าหาทางไปทางอ่ืนไม่ได ้เป็นไปได้ไหมหาถังขยะท่ีมีลวดลาย สีสัน สดใน ดีกว่าไหมครับ 
นายกฤษณะพัธณ์ พงศ์อัครจิรา – รับเรื่องนี้ไว้ครับ มอบกองช่าง งานสาธารณสุขดูจุดวางขยะท่ีเหมาะสม เพ่ือ  
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ ความเป็นระเบียบครับ 
นางเกศรินทร์ โยมจีน - หน้าน้ าตกไม่มีจุดไหนที่เหมาะสมเลยค่ะ แม่ค้าไม่มีปัญหา มีแต่อุทยานที่ไม่ให้ตั้งถังขยะ 
ผู้อ้านวยการกองช่าง จุดนั้นจุดนี้ จะตั้งตรงไหน นักท่องเที่ยวจะทิ้งขยะตรงไหน ปัจจุบันอุทยานเผาขยะ เผา

ใบไม้ ขยะเป็นปัญหามากค่ะ 
นายกฤษณะพัธณ์ พงศ์อัครจิรา – เชิญหัวหน้าอุทยานที่ดูแลในจุดนี้มาประชุมร่วมกับเทศบาลฯ เพ่ือแก้ไขปัญหา 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ เกี่ยวกับขยะร่วมกัน 
 ปัญหาหลัก ๆ  คือ คนที่อยู่ในจุดที่ทิ้งขยะไม่มีใครอยากรองรับขยะไว้หน้าบ้านตนเอง 
 - ส่วนมากขยะที่เยอะ เทศบาลฯ แบกรับภาระ ค่าแรงงานของผู้ขนถ่าย ส่วนมากขยะ 
 ไม่ได้อยู่ในพื้นท่ีของเทศบาล ๑๐๐% ที่จัดเก็บมีอยู่ประมาณ ๕๐ – ๖๐% ส่วนมากจะ 
 เป็นขยะที่อยู่นอกเขต 
นายฉัตรมงคล อยู่นิวาศน์- ขออนุญาตครับ มีชาวบ้านแจ้งเรื่องขยะบริเวณสายหลังเทศบาล ที่ใช้วิ่งเพ่ือสุขภาพ 
สมาชิกสภาเทศบาล มีกลิ่นเหม็น แนะน าให้มีป้ายประชาสัมพันธ์ว่า “ห้ามทิ้งขยะ” 
นางเกศรินทร์ โยมจีน - ตอนนี้ด าเนินการเก็บขยะเรียบร้อยแล้ว และได้น าถังขยะไปตั้งตามจุดไว้เป็นที่ทิ้งขยะ 
ผู้อ้านวยการกองช่าง 
นางสัจจา  ฝุกฝัด - ขออนุญาตค่ะ มีเรื่องที่จะแจ้งให้ทราบค่ะ วันที่ ๑๘ – ๑๙ มีนาคม เทศบาลท าโครงการ 
นายกเทศมนตรี พาผู้สูงอายุไปดูงานที่จังหวัดปทุมธานี วันที่ ๑๘ มีนาคม อบรม วันที่ ๑๙ มีนาคม 

เดินทางไปศึกษาดูงาน  
 - มอบสมาชิกสภาเทศบาลแจ้งผู้สูงอายุในพ้ืนที่ทราบ หากท่านใดประสงค์จะเข้าร่วม

โครงการ แจ้งได้ที่งานพัฒนาชุมชนค่ะ 
 - งานโครงการที่เทศบาลจัดท าไปแล้ว ขอแจ้งให้สมาชิกสภาเทศบาลทราบค่ะ 
 ๑. งานกีฬาสีศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ส าเร็จเรียบร้อยไปด้วยดี ขอขอบคุณรองนายกเทศมนตรี 
 และสท.วิเชียร  รอดทับทิม ที่สนับสนุนงบประมาณในครั้งนี้ค่ะ 

…/๒. การเข้า 



- ๑๘ – 
 

 ๒. การเข้าค่ายสิ่งแวดล้อม ส าเร็จเรียบร้อยแล้ว โดยการน าของปลัดเทศบาลและหัวหน้า 
 ส านักปลัดเทศบาล 
นายกฤษณะพัธณ์ พงศ์อัครจิรา – ขออนุญาตรายงานผลเพิ่มเติมจากที่นายกเทศมนตรีได้แจ้งครับ กิจกรรมพาเด็ก 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ เข้าค่าย ณ วังดุม เม้าเท่นแค้มป์ เป็นแค้มป์เยาวชนระดับประเทศ ดีมาก สภาแวดล้อม 
 ทีมวิทยากร ที่พัก ตารางกิจกรรมดี ค่าใช้จ่ายต่อหัวไม่แพง คนนอกพ้ืนที่เขาคิดราคา 
 ๒,๕๐๐/หัว ประทับใจมากครับ 
นายสุรชัย ผลวิชา - ไฟฟ้าแสงสว่าง สายเขาโทนล่างดับหลายจุดครับ แก้ไขได้ไหมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นายกฤษณะพัธณ์ พงศ์อัครจิรา – ปกติใช้หลอด LED ให้ใช้หลอดธรรมดาจะทนกว่าครับ 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ 
นางเกศรินทร์ โยมจีน - ขอแจ้งในที่ประชุมทราบ ตอนนี้มีการลงทะเบียนสุนัข แมว ให้ช่วยประชาสัมพันธ์ 
ผู้อ้านวยการกองช่าง ให้มาลงทะเบียนสุนัข แมว ด้วยค่ะ 
นายวีระ  เหรียญเชย - มีอะไรจะเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  
ประธานสภาเทศบาล - ถ้าไม่มี ผมขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือ ท าให้การประชุมส าเร็จเรียบร้อย 

ตามระเบียบวาระการประชุม ผมขอปิดการประชุมครับ ขอบคุณครับ 
 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 
 

 (ลงชื่อ)             รุ่งทิพย์    เหมทอง   .             ผู้บันทกึการประชุม 
      (นางสาวรุ่งทิพย์    เหมทอง) 
     นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ    
 

(ลงชื่อ)           กฤษณะพัธณ์   พงศ์อัครจิรา         เลขานกุารสภาเทศบาล 
      (นายกฤษณะพัธณ์   พงศ์อัครจิรา) 

              ปลัดเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย  
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

(ลงชื่อ)              พีระพงษ์    ศุภจอมชัย           สมาชิกสภาเทศบาล 
        (นายพีระพงษ์    ศุภจอมชัย) 
 

(ลงชื่อ)                   ธานี     สามสี                สมาชิกสภาเทศบาล 
             (นายธานี     สามสี) 

 

(ลงชื่อ)                วิเชียร   รอดทับทิม            สมาชิกสภาเทศบาล 
           (นายวิเชียร   รอดทับทิม) 

 

ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๓ ลงวันที่ ๒๖ 
กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๓  ในการประชุมสภาเทศบาล   สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๓   เมื่อ
วันที่  ๒๘  พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๓                        
 

(ลงชื่อ)               วีระ   เหรียญเชย               ประธานสภาเทศบาล 
                     (นายวีระ   เหรียญเชย) 


